



POLITICA FRANCESA

CRISIS MINISTERIAL

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Clemenceau en aug. — ¿Se queda Bourgeois?

Comentarios.

París 21. Continúan dedicando los periódicos preferente atención a la crisis ministerial, que se presenta muy laboriosa.

Anche, el Presidente de la Cámara de Diputados, M. Henri Brisson, celebró una larga conferencia con M. Armand Fallières.

Brisson aconsejó al Presidente confiriendo el Poder a Jorge Clemenceau, por ser el hombre de más talla y prestigio dentro del actual Gabinete.

Trabábase con empeño para que M. León Bourgeois retirara la dimisión que presentara de su cargo de ministro de Negocios extranjeros.

Continúa comentándose mucho el asunto Piquart. Los amigos de Clemenceau dicen que, efectivamente, pocos días antes de surgir la crisis, el ministro del Interior manifestó deseos de celebrar una conferencia con el famoso coronel.

El ayudante de éste telegrama Piquart a Viena, previniéndole de los deseos de Clemenceau y rogándole apresurara su viaje de vuelta.

Ahora se relaciona esto con la crisis. Recordábase que durante muchos años Clemenceau ha defendido la fusión de los ministerios de Guerra y Marina en uno solo, que debería llevar el título de ministerio de la Defensa Nacional.

Clemenceau dijo también muchas veces que dicho departamento debería ser ocupado por un hombre civil, al que ayudasen en sus trabajos dos subsecretarios, militar y marino respectivamente.

Creíase que el ministro del Interior persiste en su idea y que piensa confiar a Piquart una de dichas subsecretarías.

Los trabajos de Clemenceau. París 21. Después de aceptar el encargo de formar Gabinete, M. Clemenceau ha conferenciado con Sarrien y Dubouche.

También ha tenido una entrevista con Bourgeois, que, a pesar de ser instado repetidamente, no ha consentido el continuar al frente del ministerio de Negocios Extranjeros, si bien prometió a Clemenceau, como lo había hecho Sarrien, todo su apoyo, incluso ayudarle en sus gestiones para formar el Gabinete.

La ayuda de Combes. París 21. M. Clemenceau conferenció anoche con varios hombres políticos, visitando también a M. Combes, quien le prometió el concurso de su partido.

Se cree que la crisis durará dos o tres días más.

EL CHOCOLATE VENECIA

Es el mejor de los conocidos hasta el día. Píbase en todos los ultramarinos.

LA SOLIDARIDAD CATALANA

Antes del mitin. BARCELONA 21. Hay enorme expectación por conocer el resultado del mitin de solidaridad.

Se ha desvanecido el temor de que puedan ocurrir desórdenes a incidentes desagradables.

Toda la Prensa, excepción hecha de El Progreso, publican artículos de preparación, dando extensos detalles de los preparativos.

Los organizadores han adoptado precauciones dentro y fuera de la Plaza de Toros. Se ha acordado no realizar la manifestación proyectada, como asimismo que concurren al acto grupos con banderas.

Sábese que se han adherido 347 Centros políticos, 245 Sociedades corales, 84 Sociedades diversas, 45 periódicos y 87 Ayuntamiento.

Las autoridades han adoptado también precauciones. Aspecto de la plaza.—Distribución de fuerzas.

Los lerrouxistas.—El gobernador. BARCELONA 21. La Plaza de Toros presentaba un importante aspecto.

En los balcones, en los tendidos y en el redondel había un numeroso público. En los alrededores de la Plaza el gentío era enorme.

Prestaban el servicio de vigilancia parejas de la Guardia Civil a caballo y agentes de la policía, apostados desde la plaza de la Universidad.

En los puntos estratégicos se situaron picquetos de caballería e infantería. También en la calle de Aragón, donde está instalada la Casa del Pueblo, había buen número de guardias.

La Casa del Pueblo estaba llena de lerrouxistas. La presencia de éstos notábase también en la Plaza de Toros.

Para evitar alborotos, la autoridad había dispuesto que en los pasillos y en las puertas del edificio se situaran fuerzas de Orden Público y de la benemérita.

En el redondel no había un solo agente.

La mesa presidencial se colocó en la ménsula del toril, decorada con banderas catalanas.

El gobernador ha recorrido en carruaje los alrededores, inspeccionando las precauciones adoptadas.

Empieza el acto.—Ovaciones.—Individuos sospechosos.

BARCELONA 21. A las once de la mañana empieza el mitin.

Al aparecer en la mesa del toril la Comisión organizadora y los oradores, el público aplaudió.

Después entra Rusiñol, que es calurosamente ovacionado.

En el redondel, y en distintos puntos de la plaza, hay buen número de sujetos armados de gruesos garrotes.

La concurrencia, intranquila, inicia un movimiento de protesta.

Los individuos sospechosos parecen dispuestos por su actitud a perturbar el acto.

En uno de los balcones está el catedrático de la Universidad de Salamanca, Sr. Unamuno.

Hay también, en palcos y gradas, gran número de señoras.

El tiempo es espléndido.

El secretario de la Comisión organizadora lee las adhesiones, entre las cuales figuran las expresivas de los Sres. Salmerón, Vázquez Mella, y de que de Solferino, que son recibidas con grandes aplausos.

Se dispone a hablar el Sr. Roca, republicano.

El primer orador y la primera bronca.

Al comenzar su discurso el Sr. Roca, los partidarios de la solidaridad aplauden.

Un grupo de lerrouxistas empieza a silbar furiosamente.

Hay un momento de gran confusión, originada por las protestas y las contraprotestas.

En el redondel se inician las carreras.

Al fin se logra restablecer el silencio, y el Sr. Roca continúa su interrumpido discurso.

Define la solidaridad, no como partido nuevo, sino como bloque formidable, contra el cual han de estrellarse los esfuerzos de los adversarios.

Se promueven nuevos incidentes.

Palos y detenciones.—La ley de jurisdicciones.

Al llegar el orador a este punto de su discurso, arrojan los gritos y las protestas.

Los sujetos sospechosos enarbolan los garrotes y empiezan a repartir palos en el redondel.

Muchos espectadores huyen, pero otros permanecen.

Otros cercan a los agresores y los detienen.

De los tendidos bajan algunos lerrouxistas, que intentan libertar a sus correligionarios.

Se entabla una lucha cuerpo a cuerpo en medio de un atronador vocerío. Combate el Sr. Roca la ley de Asociaciones, declarando que es una negación del régimen constitucional.

Los alborotos que se promueven en el redondel impiden el fin del discurso. Junyent, el jefe del partido carlista, levanta la voz en protesta.

Las broncas parciales se suceden sin cesar. Acuden los policías y detienen a los alborotadores.

Empieza el Sr. Junyent ensalzando a Cataluña, que se rompería—dice—antes que doblegarse a quienes quieran robarle su vida y su libertad.

Elogia la Solidaridad catalana, defensora de los derechos liberales sin distinción de partidos.

Dice que la Solidaridad es un cordón sanitario que impedirá la continuación de la peste centralista. (Ovación unánime.)

Afirma que solamente la combaten los gobernantes y caciques, y quienes se titulan avanzados, los cuales solo beben en fuentes gubernativas sus impresiones.

Declara que quiere la regeneración de España y la libertad para todas las regiones. Excita a los diputados para que exijan de los Poderes públicos la derogación de la ley de jurisdicciones, la cual ley, a juicio del orador, es la negación de las libertades de Cataluña.

El Sr. Martí Juliá, representante de la Unión Catalana, declara que el objetivo del mitin es afirmar la personalidad de Cataluña, y asegura que a ello tienen derecho los catalanes, que es menester que sea reconocida, y que debe exigirse a los representantes en Cortes que la obtengan.

Afirma que los catalanes jamás consentirán que se atente contra sus libertades. Y define el acto que se realiza como empleo de un bloque necesario para la alianza, defensa y reconocimiento de los derechos y libertades de Cataluña.

BARCELONA 21. El diputado a Cortes señor Salvaterra ha ofrecido apoyar en el Congreso las aspiraciones formuladas en el mitin, promoviéndose nuevos alborotos.

El redondel declaró que se debe protestar de que sean castigados los catalanes que piden el reconocimiento de la libertad y no lo span quienes la usurpan.

Glosa una frase de Salmerón, diciendo que no quiere el castigo de nadie, sino el restablecimiento del derecho conculcado.

Levántase Junoy, y se promueve un escándalo fenomenal, cruzándose varios palos. En el redondel se promueven sustos y carreras.

Desde la tribuna se ven algunos heridos que son retirados.

La policía ha atendido a dos sujetos. Restablecido un tanto el orden, sigue hablando el Sr. Junoy, definiendo la Solidaridad y combatiendo la ley de jurisdicciones; ofrece que exigirá su derogación.

BARCELONA 21. Cantó, regionalista, hace un energético discurso, que es pagado por los insistentes rumores del público.

Afirmó que debe combatirse la ley de Jurisdicciones, que se promulga para atar el espíritu de Cataluña.

Los autores de la ley protestaron de que defendían a la Patria y al Ejército, para hacer olvidar que los habían sacrificado en Cuba y Filipinas, y que habían vendido el Imperio colonial.

Assegura que se quiere la muerte de Cataluña. Se dirigió a los diputados, diciéndoles que no consiguirán impedir se aprobase la ley, porque representaban solamente a sus partidos.

Hay conseguirán la derogación—añade—porque representan al pueblo.

Termina diciendo que se expongan en el Congreso, que Cataluña está ronca de tanto protestar y que las manos cansadas de elevarse suplicando, empiezan a convertirse en puños amenazadores.

BARCELONA 21. Vallés y Ribot, federal, dice que viene a reconocer y saludar a su majestad el pueblo catalán. (Ovación.)

La Solidaridad no odia a las personas, sino al régimen actual en todas sus manifestaciones, y ama entrañablemente la autonomía de Cataluña y de los catalanes.

Añade que la Solidaridad es un movimiento nacional que quiere acoger bajo su bandera a todas las regiones y romper las cadenas que las orlman.

Opina que debe atar robustecerse Cataluña para tener la fuerza necesaria para levantar a las regiones hermanas.

Termina diciendo: «Porque queremos continuar siendo españoles, queremos ser catalanes.»

En el redondel se reanuda el incidente. Repáranse palos en abundancia.

BARCELONA 21. Enumera los agravios recibidos por Cataluña. Dice que ésta no tiene odio contra nadie, sino compasión. Dice que Cataluña ha sido consagrada como otro Jesucristo, habiendo tenido hasta sus Pilatos.

Termina declarando que la solidaridad de Cataluña debe extenderse a toda España, conservando cada región su personalidad propia, unidos todos por lazo común de amor fraternal. Ovación.

Levántase el Sr. Rusiñol, siendo saludado con una entusiasta ovación.

Declara que viene a ponerse a la órdenes del pueblo para que señale la línea de conducta.

Invita para otra reunión, en que pueda dar cuenta de haber tenido satisfactorio logro sus deseos.

Anima a Cataluña a tener confianza.

Las conclusiones.

Leense las conclusiones, que son aprobadas por aclamación.

Primera. Que los diputados catalanes reclamen el apoyo de las minorías republicanas, carlistas e integradas, para la reivindicación de los derechos de Cataluña.

Segunda. Exigir la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Se da por terminado el acto.

La concurrencia se disuelve pacíficamente, vitoreando a Cataluña con gran entusiasmo.

La Guardia Civil y la policía contemplaban el desfile desde las esquinas, sin tener que intervenir.

Los detenidos durante el mitin son cuatro.

Desde la Plaza de Toros hasta las Ramblas, todo el trayecto está custodiado por parejas de la Guardia Civil a caballo. Se retirán a las dos de la tarde.

También se ha retirado la fuerza que custodiaba la Casa del Pueblo.

La población presenta su aspecto normal.

Detalles.

BARCELONA 21. Los detalles de lo ocurrido en el mitin han causado buena impresión.

Indudablemente el acto hubiera transcurrido tranquilamente, sin las intemperancias de un grupo dispuesto a perturbarlo.

El número de detenidos a consecuencia de la colisión de la plaza es muy importante.

Uno ha sido curado en la Casa de Socorro.

Los asistentes al mitin eran más de 20.000.

Un grupo ha recorrido las Ramblas, antes de la terminación del acto, silbando frente a las redacciones de La Libertad y La Voz de Catalunya, disolviéndose sin más incidentes.

La estatua de Casanova ha estado vigilada en previsión de conflictos, que afortunadamente no han ocurrido.

Por la noche.

BARCELONA 21. Esta noche se presentó un numeroso grupo frente al domicilio del diputado Sr. Junoy.

Los que le constituirían dieron silbidos y mueras, produciendo alguna alarma.

Otro grupo recorrió poco después las Ramblas cantando la Marsellesa.

Dícese que ambos procedían de la Casa del Pueblo.

Los manifestantes llegaron hasta al paso de San Juan y rodearon la estatua de Casanova, intentando arrancar las flores depositadas en su pedestal.

MARRUECOS

CONTRABANDO DE ARMAS

PARIS 21. Despachos de Tánger dicen que en Safi hubo ayer un grave alboroto entre los agentes del Gobierno marroquí y un consular extranjero.

Este quería pasar de contrabando varios fusiles, oponiéndose aquellos. Se hacen muchos comentarios sobre tal incidente.

TOROS

LA NOVILLADA DE AYER

La tarde, nublada; la entrada, también, y lo único brillante que hay es un capote del maestro Retana, que saca Serranito, que quita la vista. ¡Así sube luego el oro!

PRIMERO

Jabonero sucio, largo de cuernos y de pies, porque no para ni un momento.

Para mí, que lo hace de buey que es. Y que mis palabras no lo ofendan.

Tapándole la salida, echándole los caballos encima y apurando toda clase de recursos, se consigue que tome el bicho cuatro puyazos. Yo, si no me equivoco, creo recordar haberlo visto tirando de un carro de leña.

Currito y Rubio banderillean al bicho, que está completamente hecho un marmolillo.

Sin cambiar de actitud se deja torrear de muleta por Serranito, que hace una faena movida y de poco lucimiento.

Después de dar dos pinchazos caídos y echándose fuera, se mete, apurando de verdad, y alargando mucho el brazo, para dar una entera, pasada, que mata.

El primer acto no me ha gustado.

SEGUNDO

Negro, de bonito tipo, pero sin que sea gran cosa por el volumen.

Gordito dio unos cuantos lances con más voluntad que fortuna, y el de Otaola pasa a entenderse con los picadores.

Cuatro puyazos, demostrando el bicho que tampoco tiene ni tanto así de sangranta brava en las venas.

Y demostrando los picadores que tampoco la tienen de buenos picadores.

El segundo tercio tampoco es muy allá que digamos.

Gordito torea parado y tranquilo, demostrando estar harto de saber lo que tiene entre manos. Unas cosas le salen bien y otras mal, y así pasamos el rato, viniendo a sacar en consecuencia que Carmona torea bastante de muleta.

Leiza el momento supremo y mi niño—es decir, el del Gordito—dió media buena.

Insiste con un pinchazo sucio, y con una casi entera atravesada. ¡Poco se estrecha este chico con los toros!

TERCERO

Castiño bragao, largo de cuernos y desigual de los mismos. ¡Se apuestan ustedes algo que también es buey?

Moreno se abre de capa y le larga cuatro mantazos sucios, aunque parando los pies. Por el modo que tiene de sacudir el capote, creo que es que piensa inventar la suerte del ambozado.

Cuatro puyazos toma el toro, siendo de ellos tres superiores, de Medina, que se lleva una ovación formidable.

Estuvo el hombre bueno de verdad, pican-do en todo lo alto. ¡Si habrá estado así por la chaqueta, que también es nueva y obra de Retana!

Finito y Meiralla banderillean, quedando mejor el primero.

El toro es el mejor de los lidiados.

Moreno, después de saludar a la presidencia, brinda a unos extranjeros que ocupan el palco 108.

Llevando la muleta como pudiera hacerlo con unos zorros, da unos cuantos paseos y se lleva otros tantos achuchones.

La faena es de ruido, porque cada pase va acompañado de un grito del matador, ¡Le ha dicho a usted que es sordo?

Para mí este muchacho es la ignorancia vestida de azul.

Lia y dejándose caer como sobre pluma, da un estocazo en todo lo alto, saliendo empuñado, y que hace rodar al toro sin puntillita. Ovación.

CUARTO

Negro, bien puesto y con tipo de persona mayor.

Gordito lo torea, sin que sea su faena gran cosa, y el de Otaola toma en sí el corto espacio de un cuarto de hora, cuatro puyazos, después de dos mil apuros. ¡Que sangranta, después de ser abrumado.

Serranito torea de pitón a pitón y queriendo hacerlo todo y sin arrimarse con exceso. Entra a matar también con pies, dando media caída y atravesada.

Un pinchazo mejor señalado y un estocazo hasta el codo, metiéndose mucho por quedarse el toro.

Palmas.

Quinto. Berrendo, cárdeno salpico y con unos cuernos que ivayan con Dios las longitudes! Gordito lo torea, adornado por verónicas y faroles, siendo aplaudido.

Con más voluntad y cabeza que los anteriores, el bicho toma seis puyazos, derribando y matando un caballo.

Coge los palos Gordito, y previas algunas monerías, cambia un par y sigue con otro de puse, aunque sin acercarse mucho, con lo que no luce mucho su trabajo.

Arranca también desde largo, para dar un pinchazo honrado.

Nueva entrada, sin resultado práctico, y una entera, buena, que le vale muchos aplausos.

Por lo mismo que me parece que este es un torero que vale, le aconsejo que esté más cerca de los toros y obtendrá mayor brillantez por su trabajo.

Sexto. Negro, más flaco y con buenos cuernos. Más que de los cuatro capotazos de los suyos, y el bicho pasa a la jurisdicción de los montados.

Cuatro puyazos por dos caballos.

Meiralla y Finito no hacen nada de particular con los palos.

Moreno torea de muleta echando mano de su valentía, dejando que los pitones le pasen cerca de la ropa, pero sin resultar lucido.

Entre sombras veo que da un estocazo. No sé cómo está y me despido.

El banderillero Finito bregó bien toda la tarde.

EN TETUAN

La Empresa Romero, para su despedida, ha organizado la corrida de hoy con ocho novillos, dos de Guerrilla, y seis de D. Federico Gómez, por las cuadrillas del Gordito, Josele, Punieter y Ostioncito.

El ganado, en general, ha resultado bueno.

El Gordito y Josele han matado los cuatro primeros sin picadores.

El Gordito ha estado regular en su primero, y ha cumplido en el otro.

Josele, menos que mediano en los suyos. Los otros cuatro toros han tomado 19 puyazos, proporcionando dos tumbos y matando dos caballos.

Punieter y Ostioncito, encargados de estoquearlos, han estado muy afortunados en todas las suertes.

Matando ha sobresalido Ostioncito en su primero, siendo ovacionado.

Punieter ha matado los dos suyos de dos estocadas en los bajos.

Gonzalito ha hecho la suerte del pedestal en dos toros, siendo aplaudido.

Bregando se han distinguido Lolo y Sastre y, picando, Cuatrodedos.

La entrada, coolal.

CAMACHO

Fiestas en Avila

Avila 21. Hoy se ha celebrado en la iglesia de Santa Teresa una solemne función religiosa, a la que asistió el Ayuntamiento en pleno.

El templo, adornado severa y artísticamente, se vio lleno de fieles durante el acto.

LIQUIDACION ASOMBROSA

Y nunca vista es la que está realizando el gran saldo de tapices, alfombras y esteras de la calle de Fuencarral, 55, pral., antiguo local de la fábrica de tapices de M. Balboa y Compañía. Aprovechados, lectores, de sus grandes ventas.

palabra varios abogados, tomándose en consideración el proyecto del Sr. Piniés y acordándose el nombramiento de una ponencia que designará la Junta del Colegio para que en un plazo de dos meses redacte un proyecto definitivo, que será el que se discutirá en la nueva Junta.

El Sr. Piniés va explicando su trabajo a medida que lee las bases de 6.º y los murmullos de aprobación son generales. Su proyecto es una labor seria, meditada y muy bien calculada, que ha encontrado desde el primer momento partidarios entusiastas.

La Junta terminó, después de usar de la (1) N. de la R. Carrillo nos envía el original. No damos la prueba fotográfica porque ya no lo queremos el asunto. Desde desir que la letra se parece extraordinariamente a la de Varela, para nosotros muy conocida.

«Amigo Carrillo: En este momento recibo telegrama en que me dicen algo inmediatamente para Londres, como así lo hago. Desde allí lo escribirá su agradecido, Benigno Varela.»

Póngame a los pies de su señora.»

Después de un profundo silencio, dijo bruscamente: «¡Nointel, queréis darme vuestra palabra de honor de que no habéis visto nunca a mi mujer?»

Nointel permaneció frío como un mar de nieve y contestó pensadamente: «Mi querido Cruzón, si hubieseis empezado por pedirme mi palabra, yo os la habría dado con mucho gusto; pero no estamos ya en esto.»

«Hace media hora que me acusáis de cosas muy feas y que dudáis de mi sinceridad. He soportado de vos lo que no habria soportado de nadie; pero encontraréis raro que yo no obedezca a una continuación de jurar.»

«Podéis no creer en mi palabra de honor, y al hacer esto, me ofenderéis gravemente; prefiero no exponerme a esta desgracia.»

«Recordad también que os lamentáis de haber dado fe a un juramento hecho en una circunstancia idéntica...»

«Por mi ciudad! No es lo mismo; las mujeres no escrupulizan de jurar en falso; pero a vos, Nointel, os tengo por hombre de honor,

La policía disolvió el grupo. Se comentan muchos los sucesos de hoy. En libertad. El gobernador civil ha ordenado que...

DE INGLATERRA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Aniversario glorioso. LONDRES 21. Se ha celebrado el aniversario...

DESPUES DEL DUELO

MUERTE DE BARCELONA ZARAGOZA 21. Después de larga agonía ha fallecido D. Juan Pedro Barcelona.

TOROS EN PROVINCIAS

EN ZARAGOZA Zaragoza 21. La corrida de toros organizada por el Comercio se verifica con un llenazo.

En el primer bicho que salió al ruedo fue rejonado regularmente por Ledama, y Calerito, después de media ostocada delantera, seguida de un pinchazo.

Patatero, que actúa de puntillero, despensa al morlaco, acortando a la primera.

En el segundo toro que se lidió, Ledama es aplaudido, y Calerito coloca al morlaco un rejón.

Y Calerito despacha a la fiara de dos pinchazos y media ostocada. (Palmas).

El tercer bicho es lanceado por Machaquito, quien cosecha grandes aplausos.

Los varilleros Zurito y Gordo mojan seis veces la pluma, y el bicho omite un jacuquido.

Patatero le clava dos buenos pares, siendo ovacionado.

Machaco, de verde y oro, hace una fiara de media que es coreada por los espectadores con olés y palmas.

Entra a matar cerca de la fiara y la atiza una ostocada superior, que la hace doblar la cabeza.

Oración y gran aplauso por el torero. Machaco le imita. Calerito cierra con otro par también bueno.

Pepete muletos con valentía, y tirándose con coraje, da un pinchazo en huso y luego una ostocada buena de la que el toro dobla.

Palmas. El séptimo bicho a Calerito, volándole sus conclusiones.

Después sale al callejón y mete el cuerno en la tabla delantera del tendido, aguzándole y le perforando un susto morrocotudo a los espectadores de la barrera.

Zurito pone varios puyazos muy buenos, que son aplaudidos.

Quedan dos lazos para el arrastre. Chato enciende un buen par, sigue Chatin con otro desigual y cierra Chato con otro bueno.

Machaquito brinda el toro al tendido de sol. Comienza matando de una valentía e inteligencia, y señala un buen pinchazo.

Deja luego una ostocada contraria y algo tendida, y remata de un descabello.

Palmas. El octavo sale, como el anterior, buscando el callejón.

Gurrinchó, al darle un recorte, se le engancha el capote en una de las astas, y por no poder salir, el bicho tira un derrope y le produce una laceración en un brazo.

El muchacho pasa a la enfermería. Alejo, Mareca y Coriano, mojan cinco veces el cambio de cuatro caídas y otros tantos abiertos.

Y Pepete remata la corrida de una ostocada delantera. (Palmas).

EN SEVILLA

Sevilla 21. Los novillos lidiados esta tarde pertenecen a la ganadería de D. Anastasio Martín.

Los espadas, Martín Vázquez y Manolete. El ganado resultó bueno, especialmente el segundo, que fue muy bravo.

El cuarto toro fue coreado a fuego. Tomaron los toreros veintiocho varas y mataron nueve caballos.

Vázquez se desahogó del primero con tres pinchazos y media ostocada buena, y señaló palmas, y al segundo le dio un buen pinchazo, media ostocada y un certero descabello. (Palmas).

Al tercero le derribó de un pinchazo y una ostocada entera. (Palmas).

Manolete realizó una ovación en la muerte de su primero, que hizo morder el polvo de una gran ostocada.

Al cuarto le dió dos pinchazos acortando al segundo intento de descabello. (Palmas y pitos).

Al quinto le dió de tarde le recortó una buena ostocada, que fue muy aplaudida.

Al terminar la lidia del tercer toro, los espadas hacen una ostocada buena, y Vázquez recorren las cuadrillas de la plaza las cantidades que el público contribuye al caritativo acto.

El público contribuye a los toreros. La cuadrilla de Vázquez llevaba lazos de oreón negro en el brazo.

EL MEJOR ALMACEN

de paños, de López y Compañía. Preciosos. 14. Géneros ingleses con marchamo.

GRAN TEATRO

La Empresa de la Compañía Prado-Chicoite, teniendo en cuenta el favor que el público le dispensa y las comodidades que ofrece al mismo este Gran Teatro, ha decidido continuar en él durante toda la temporada.

Para que el confort sea completo, una Casa extranjera ha emprendido las obras necesarias para la instalación de la calefacción por vapor, reforma presupuesta en 35.000 pesetas, y que garantiza una temperatura de veinte grados dentro del teatro, cuando en la calle marque el termómetro dos bajo cero.

Otras muchas reformas se irán verificando, con lo que resultará uno de los locales de mejores condiciones de Madrid.

LOS PREVISTORES DEL PORVENIR

LA FIESTA DEL MILLON

Con verdadero gusto asistimos ayer a las fiestas organizadas por la simpática y bienhechora sociedad «Los previstores del porvenir», en celebración de haber recaudado y tener impreso en inscripciones nominativas que producen renta del Estado, su primer millón de pesetas.

No ha sido para nosotros una sorpresa este brillante resultado, pues hemos seguido con verdadero interés la marcha progresiva de la Asociación, y pronto nos convenimos de que en plazo breve la realidad había de imponerse, y las cifras convincentes a muchos de que no eran utopías ni ensueños las predicciones de unos cuantos hombres que acometieron la generosa idea de hacer algo práctico y beneficioso en favor de sus semejantes.

A imitación de otra que existe en París, ideada por M. Chatelus, un tipógrafo a quien deben recuerdo eterno de gratitud los millares de franceses que hoy disfrutan ya de la pensión, se fundó una sociedad en España, que se llama «Los previstores del porvenir», y en mayo de 1904, redactados y aprobados estatutos y reglamentos, empezó la recaudación de cuotas.

En julio de 1904 los socios eran 800 y el capital 800 pesetas; en 30 de junio de este año, esto es, veinticuatro meses después, los inscriptos ascendían a 41 538, el capital a pesetas 1.030.000, y ayer, 21 de octubre, eran los socios 48.094 y el fondo social 1.450.000 pesetas.

Estas cifras nos releva de hacer todo comentario. Hay que rendirse ante ellas y que cada cual saque las deducciones que le sugiera el estudio de las mismas, añadiendo a ellas que el lema social es «Todo por todo y para todos», y que sus fines se encaminan a proporcionar a los socios, después de veinte años de satisfacer cuotas, una pensión vitalicia proporcional a la cantidad con que contribuyeron mensualmente.

Mucho, muchísimo más se puede decir de «Los previstores del porvenir», y con gusto dedicáramos a este asunto el espacio que nos reclamamos otros, también de verdadera importancia; por eso hemos de limitarnos a lo dicho, y a recomendar a todos, y a los padres especialmente, fijen su atención en esta Sociedad.

Las fiestas para solemnizar el millón de pesetas se celebraron en el Retiro y en el restaurant Inglés.

En el hermoso parterre del Parque de Madrid se reunieron por la tarde los «Previstores en agradecida manifestación», organizada por dos gendarmes militares y por la noche asistieron a un banquete unos cien comensales, entre ellos bellas y elegantes damas, que realizaron con su presencia los encantos de la fiesta.

A la terminación de la comida dijeron breves y elocuentes frases el general D. Franco Montero Hualado, presidente de la Sociedad; el asesor de la misma, D. Mellón Quirós, y el director general, D. Juan Fernández, y el director de la Prensa por los nombrados, hablaron los Sres. Betegón y Trompeta, redactores de La Epoca y El Liberal, respectivamente, para felicitar a la Sociedad por el brillante éxito obtenido hasta ahora, y agradecer las muchas atenciones y frases de elogio que tuvieron los reunidos para toda la Prensa de Madrid, y en particular para aquellos que queridos compañeros y los Sres. Campaña, Albacete, Muñoz Beña y Adame, que asistieron al banquete representando a Nuevo Mundo, a B. C. España Nueva, Diario Universal, Ilustración Española y Americana y La Correspondencia de España.

LO MAS RICO

lo más elegante y bello en alfombras preciosas de todas clases y tapices admirables de nudo hecho a mano, han recibido para la temporada invernal los grandes almacenes de la calle de Esparteros, 3.

LOS AFICIONADOS

LA FARANDULA

El día 23, a las tres y media de la tarde, celebrará su primera función de esta temporada la notable Sociedad de aficionados «La Farandula».

Se pondrá en escena Tortosa y Soler y La muela del tuerto.

El teatro está completamente vendido, y no es aventurado pronosticar que la función será un grande acontecimiento.

SUCESOS

Por beber gratis. En un café servido por camareras y situado en la calle del Gato, núm. 6, entraron dos sujetos, los cuales se bebieron dos botellas de Agustín Blázquez.

Cuando la camarera, Carmen Hernández Juárez, reclamó a los dos parroquianos el pago de 14 pesetas por el consumo hecho, ambos individuos manifestaron que no tenían dinero para satisfacer la cuenta.

Ante estas manifestaciones la camarera vióse precisada a dar aviso de lo sucedido a una pareja del Cuerpo de Seguridad, la que trasladó a los dos amigos al Juzgado de guardia.

Ladrón golioso. Un carretero y un sujeto llamado Joaquín Pastor, que desahucaban de un carro cajones con frutas secas, subieron a dejar uno al núm. 8 de la plaza del Progreso, y al bajar observaron que les habían sustraído un cajón de los que en el carro habían dejado.

El ladrón de la golosina no fué capturado.

Riña. En la tahona de la calle del Espíritu Santo, número 29, riñeron en la madrugada de ayer Tomás Sanz Incógnito y Jesús Fernández López.

Resultó el primero con varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, pasando después a su domicilio, y el segundo fué detenido poco después de ocurrido el suceso.

Escándalo. En la calle de San Vicente se produjo ayer mañana un gran alboroto.

Por dicha calle marchaba a gran velocidad un automóvil que chocó contra un carro de la casa de socorro, en el que se hallaban un niño y una niña, que resultó con varias heridas.

El público que presencié el atropello se indignó contra los jóvenes que guiaban el automóvil, tratando de agredirlos, y produciéndose un gran escándalo.

La oportuna presencia de una pareja de Orden público puso fin al suceso.

Quemaduras. La niña María Infante, que habita en la calle de Antonio López, se produjo ayer tarde algunas quemaduras en el brazo izquierdo.

Curada en la Casa de Socorro, fué trasladada al Hospital Provincial.

Ladrones de trenes. Entre las estaciones de Medina del Campo y Coca, mientras dormía una señora que viajaba en el tren núm. 16, procedente de Galicia, le fué robado su maletín de mano que llevaba muy cerca de sí, en el mismo asiento que ocupaba.

Los ladrones desearon de entrar en el coche con extremada precaución de silencio y habilidad, pues la señora no se dio cuenta del robo hasta que se despertó.

Vino agresivo. En el patio de la casa número 15 de la calle de la Verdad se hallaban ayer Eduardo

Fernández Redondo, de treinta y nueve años, Jonalberto de la misma casa, y Francisco Calvo Irujo, de treinta y ocho años, casado, y con igual domicilio que el anterior.

Eduardo había bebido más de la cuenta, y el vino le dió tales aires de valiente que, sin que tuviese su agresión justificación de ningún género, sacando una pistola, hizo con los dos diputados contra Francisco, que cayó al suelo, echando sangre por la frente.

Algunos vecinos llevaron al herido a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde los médicos de guardia le reconocieron, certificando que sufría una herida de pronóstico reservado en la región frontal.

La Guardia Civil del Puente de Sabal, detuvo al agresor, conduciéndolo a la Comisaría del distrito y de aquí al Juzgado de guardia.

DE ZARAGOZA

Cabalgata.—Fuegos artificiales. ZARAGOZA 21. Un gentío inmenso ha presenciado en las calles, y desde los balcones de las casas, una cabalgata de gran importancia.

Figuraban en ella seis artísticas carrozas, alegorías de «El Amor», «El Tiempo», «El Arte», «La Industria», «El Comercio» y «Una página del sitio de Zaragoza».

Después se quemó una larguísima traca y una colección muy vistosa de fuegos artificiales.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Lara.—La repisa de la comedia en dos actos El crimen de la calle de Leganitos, ha sido un nuevo triunfo para esta compañía; el público salió satisfechísimo, y pasó un rato agradable en las situaciones cómicas que abundan en la obra.

El martes, estreno del sainete De esclava abajo, en la próxima semana El Tenorio modernista, cuyos ensayos van muy adelantados.

Price.—Hoy lunes, en tercera sección, se verificó el estreno de la popular zarzuela Una vez, del autor Sr. Ripoll, y tomando parte la espléndida triple Carmen Albertos.

En la sección vespertina se presentó en escena, a las ocho y media, el sainete Los señores de la casa, por cuatro autores: escritos por el Sr. Torres, y representado por los señores de Lara, y a las once y tres cuartos la ópera de gran éxito La manzana de oro.

En todas las secciones habrá cinematografía. En breve, estreno de Aves marplatenses, por el Sr. Colado, que dirige el aplaudido primer actor D. José González-Hompanera.

En ella figuran las señoras Emo, Gómez Larrea, Jiménez Lora, Abreus, Mata y Caladilla, y los Sres. Torrent, Ceballos, Gómez, Ramos, Farnés, Alicanc, Navarro, Pedrosa, y Campos.

El debut se efectuará hoy con el estreno de la comedia de Benavente, Los malhechores del día, y del monólogo de Coppée, que recitará el Sr. Hompanera.

CENTRO EXTREMO

Las veladas que todos los sábados celebra esta Sociedad, se ven cada vez más concurridas.

En la que tuvo lugar anoche se leyeron poemas de Gabriel y Galán, Monterrey y Regidor.

Los señores Guerrero y Ruiz interpretaron hermosas composiciones musicales.

El baile empezó a las doce, y duró hasta altas horas de la madrugada.

La concurrencia, muy numerosa, en ella figuraba gran número de señores extremos, que hicieron más agradable la fiesta con su presencia.

Asamblea de agricultores

BADAJOS 21. Hoy continuaron las deliberaciones de la Asamblea de Agricultores de Badajoz, presidente de la Cámara de Comercio, presentó un concienzudo trabajo acerca de la necesidad de la protección arancelaria para los trigos.

Demuestra, con cifras, que la baratura de la producción extranjera y la economía de los fletes, obliga a vender los nuestros a muy pocas veces la faena, precio nacional, dado el costo de la mejor de las tierras.

El Sr. Carapeto, en un razonado discurso, evidenció la necesidad de la arremiación de los labradores y granjeros extremos, con la base de los actuales sindicatos.

Sin discusión se aprobó la ponencia del vizconde del Parque sobre ganadería.

El Sr. Moratín concreta las rebajas necesarias en los transportes de granos por las líneas férreas, y solicita también se pida aumento de material a los trenes para evitar los retrasos, concesión de mayor tiempo para las operaciones de carga y facilidades para la exportación de frutos.

El Sr. Albarrán pidió rapidez para el transporte de granos, para evitar el deterioramiento que sufren en la actualidad.

El Sr. Vélez reclamó la rebaja de tarifas ferroviarias para todos los productos agrícolas.

El Sr. Fernández expuso la conveniencia de concentrarse en límites prudentes en las peticiones, pues de esta suerte este mejor garantía el éxito de la gestión cerca de las Compañías ferroviarias.

Opina que debe señalarse un tipo máximo de cinco céntimos por tonelada y kilómetro en el transporte de granos.

Propone a la comisión que formule rebajas análogas para los demás artículos.

La Asamblea comisiona para este trabajo al orador, en unión del presidente de la Cámara de Comercio.

Se aprueba, por aclamación, la ponencia del Sr. Miguel, contraria a las admisiones temporales.

El Sr. Luchini pide se reclame del Gobierno haga extensivo al mercado extremo de granos, los privilegios que disfruta el castellano.

El diputado a Cortes, Sr. Muñoz Chaves, como presidente de la Cámara agrícola de Cáceres, manifiesta su conformidad con las conclusiones votadas.

Justifica el proteccionismo imperante y encarece la necesidad del restablecimiento de derechos transitorios para la importación de trigo extranjero, para la faja alcance en el mercado extremo precio inferior a 46 reales, único remunerador.

Combate con sólida argumentación las zonas neutrales.

Considera urgente se declare oficialmente que los cereales no se hallan comprendidos en la ley de admisiones temporales, con lo que se evita el fraude de las Aduanas, el enorme contrabando de granos que se efectúa al amparo del vigente tratado con Portugal, cuya inmediata denuncia reclama.

Dice que la rebaja de tarifas debe conceñerse directamente con las compañías de ferrocarriles, pues la acción oficial es ineficaz por las trabas que existen contra las concesiones para la explotación de las líneas.

de acuerdo con las Cámaras de Castilla y Leante, procure sean atendidas por el Gobierno las aspiraciones de la Asamblea, y que se dirija un telegrama al ministro de Hacienda respecto al concierto de Tratados de Comercio.

El Sr. Albarrán pidió se concretaran las bases para la futura arremiación.

El Sr. López contestó que fueron expuestas por el Sr. Muñoz Chaves, y al propio tiempo pidió a los diputados presentes declarasen la actitud que han de adoptar en el Parlamento respecto de las cuestiones que se debatían.

Manifestó el Sr. Albarrán que asistía sólo como agricultor, pues en política se atenderá a las determinaciones del jefe de su partido.

Estas manifestaciones produjeron profunda extrañeza en la Asamblea.

Don Jesús Lopo, en su nombre y en el de su señor padre, senador del Reino, dijo que ni uno ni otro votarían jamás por muy grandes intereses agrícolas extremos, por muy grandes que fueran sus compromisos políticos. (Grandes aplausos).

La presidencia manifestó al orador la inmensa gratitud de la Asamblea por tan nobles manifestaciones.

El director de la Sucursal del Banco de España, D. Tomás Merino, encomió los hechos que reportan las Cajas rurales de su crédito, y argumentó presentando importantes datos referentes a ocho que existen en Extremadura.

El Sr. Martínez Pinillos, presidente de la Caja rural de Almerálego completó aquellos datos, relatando las múltiples ventajas obtenidas por los agricultores asociados a dicha institución.

El Sr. Muñoz Chaves expuso la crisis por que atraviesa la riqueza corchotapñera, manifestando que el único remedio para conseguirla está basado en la unión de productores y obreros.

El Sr. Martínez Rodríguez reclamó protección para la riqueza vinícola.

A propuesta del vizconde del Parque, se acordó dirigir un telegrama a S. M. el Rey, expresivo de que la Asamblea confía en que conseguirá dispensando a la agricultura su valiosísima protección.

Después dirigió frases de agradecimiento a cuantos conyuvieron a la obra de la Asamblea, y terminó gritando: «¡Viva Extremadura, nueva y progresiva!»

Este viva fué contestado por todos con cauderoso entusiasmo.

PROVINCIAS

Bala perdida. Un hombre muerto. Segovia 20. En las proximidades del campo de tiro, donde hicieron esta tarde ejercicios de fuego los alumnos de la Academia de Artillería, ocurrió un desagradable y funesto accidente.

Una bala de cañón mató a un hombre que se dedicaba a recoger proyectiles.

El infeliz quedó completamente destruido, quedando sólo el esqueleto, y la otra fué hallada a cuatro metros de distancia del sitio en que yacía su cuerpo.

El derribo de las murallas.—La salida del obispo. Prima 21. El alcalde ha convocado a los concejales a una reunión particular, que se celebrará el martes, para darles lectura de la contestación que se le ha a la resolución del ministerio de la Guerra, referente al asunto de las murallas.

Anoche embarcó para Barcelona el doctor Campiús, obispo de esta diócesis.

Protesta justificada. Don Fermín 21. Por iniciativa de siete sociedades obreras se ha celebrado hoy en esta ciudad una importante manifestación para protestar contra los que, debiendo prestar su cooperación a la pronta construcción del hospital, se oponen a ella.

El honorario fué legado a esta ciudad hace más de treinta años, sin que se sena cuando comenzó de nuevo, viniendo esta vez a ser causa de los trabajos que el vecindario entra en perjuicio. La Comisión, Memorio Treja, Manuel Cidobano.

Tiro nacional.—Reporto de premios. Badajoz 21. En el salón de sesiones del Ayuntamiento, y bajo la presidencia del general D. Antonio Rosal, se ha celebrado el reparto de premios a los que obtuvieron en el certamen de Tiro Nacional.

Asistió al acto que amenizaron músicas militares, distinguida concurrencia, entre la que se destacaban elegantes damas.

El alcalde, D. Santos Redondo, y el general Rosal, pronunciaron patrióticos y elocuentes discursos, que terminaron con vivas al Ejército y al Rey.

Dos naufragos. Ferrol 21. El mar ha arrojado a la playa los cadáveres de los pasajeros José Cano y Manuel Maroto, casado y con hijos, que días pasados salieron a la pesca y fueron sorprendidos por el temporal, muriendo ahogados.

DESDE PARIS

Muerte de un consúl. PARIS 22. En Mónaco ha fallecido el consúl de España en aquel punto, D. Félix Gestaldi. Su muerte ha sido muy sentida.

Este diario no pertenece al Trust.

LA VIRGEN DE ESTEBALIZ

FIESTA RELIGIOSA

VITORIA 21. Con inusitada animación y asistiendo miles de personas se ha celebrado la fiesta religiosa foral anunciada.

A las nueve de la mañana se reunieron en el pueblo de Villafraña la Diputación en pleno y todos los Ayuntamientos de la provincia.

También se hallaba el clero, Asociaciones católicas y mucho público.

Comenzó la fiesta con los disparos de bombas y cohetes, mientras se volteaban las campanas.

Rápidamente se organizó la procesión para trasladar la Virgen de Estebalitz al santuario histórico, reconstruido por la caridad alemana en el cerro de su nombre.

Banda y orfeón, compuesto de seminaristas, amenizan el acto.

El santuario hallábase adornado con banderas y grallantes.

Celebróse primeramente una misa de campana, predicando un sermón de tonos patrióticos el párroco de Santa María, Sr. Landa.

Luego entonó el orfeón diversos cantos, y los concurrentes vivaquearon en las imendaciones del santuario.

Por la tarde se cantó Te Deum, y se bailó el antracón, en el que tomaron parte los diputados.

Se han recibido telegramas de alabanzas que habitan fuera de la provincia, adhiriéndose a la causa.

EL VINO Y LA NAVAJA

MERIDO EN RIÑA

De una taberna establecida en la calle del Labrador salía ayer a las seis y media de la tarde José Mora Tarul, en compañía de los hermanos Manuel y José Oña.

Los tres se dedicaron a la venta de castañas, y sobre su negocio versaba la animada conversación que sostenían.

Bien pronto las diferencias de apreciación, la competencia u otra causa que se desconoce; pero que a su comercio se refería, hicieron que la conversación se convirtiera en disputa, y que esta se acentuara hasta el punto de venir a las manos los contendientes.

Mora se vió herido por los hermanos Oña que huyeron acto seguido de cometer la agresión.

Algunas personas que presenciaron el suceso acudieron en auxilio del herido y llevaron a la Casa de Socorro acurral de la del distrito de la Inclusa, donde los facultativos de guardia le reconocieron apreciándole dos heridas incisivo-punzantes en el pecho, que calificaron de graves.

Después de recibir asistencia facultativa, en vista de la gravedad de su estado fué trasladado José Mora al Hospital Provincial.

Dos horas más tarde uno de los hermanos Oña fué capturado en la misma taberna de la calle del Labrador, siéndolo también el otro a las doce de la noche en una tienda de víveres de la calle de Lavapiesas.

Ambos fueron detenidos por los agentes Lahoz y Martínez.

A la una y media de la madrugada no se tenía conocimiento de este hecho en el Gobierno Civil.

LOS REOS DE PEÑAFLO

Pidiendo indulto. SEVILLA 21. En el teatro Esclava se ha celebrado hoy el anunciado mitin popular para pedir a los Poderes públicos el indulto de los reos por los crímenes del Huerto del Francés.

El local estaba totalmente ocupado por representantes de todas las clases sociales.

Ocupó la presidencia D. Enrique Muñoz Gamir, quien dirigió la palabra a los asistentes al mitin, y dió lectura del mensaje que el Sr. S. M. el Rey solicitando el indulto de los reos.

Los concurrentes aprobaron unánimemente los términos del mensaje, y se dió por terminado el mitin.

NOTICIAS

Teniendo noticias de que por el arrendamiento del timbre municipal sobre anuncios, se intenta proceder por la vía de apremio y embargo contra los comerciantes e industriales que no han satisfecho sus recibos, la Cámara de Comercio de esta corte, propone a los interesados exigir de los agentes alicudados la presentación de la credencial firmada por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, así como también el número del Boletín Oficial de la provincia, en que se haya publicado dicho nombramiento, sin cuyos requisitos no deben consentir procedimiento alguno.

Las antiguas relaciones cordiales con Inglaterra, coronadas con el matrimonio de nuestro popular joven Monarca con la Princesa inglesa Eula, llenan el ánimo de placer y júbilo. Con este acontecimiento se anuncia que a los Sres. A. and F. Pears Ltd., de Londres, se ha concedido el derecho de ser proveedores efectivos de Su Majestad el Rey de España. La casa PEARLS lleva establecida más

